学校举办新生入学教育第一课观摩培训活动

发表日期: 2016-09-05 来源: 郝东







为引导青年学生了解济大、融入济大,树立明确的发展目标、养成良好学习习惯,增强入学教育第一课的教育效果,帮助学生扣好人生的第一粒扣子,9月2日下午,学校在第一学术报告厅举办了新生入学教育第一课观摩培训活动。副校长张硕秋出席会议并讲话。组织部、宣传部、学生工作部(处)、安全管理处、教务处、研究生院、团委负责人,各学院党委书记、院长,分管学生工作的党委副书记、分管教学工作的副院长,全体学生工作人员,2016级新生班主任参加活动。学生工作部(处)部(处)长贾海宁主持会议。









培训活动中,物理科学与技术学院院长王少清,教育与心理科学学院党委书记王希普,历史与文化产业学院党委副书记、副院长柳春,信息科学与工程学院党委副书记、副院长董晓宁,机械工程学院副院长张辉,马克思主义学院副教授李朋忠,商学院副教授、优秀班主任代表刘承伟,外国语学院学办主任李素洁八位老师分别围绕大学是什么、青年为什么到大学来、青年来大学干什么和青年在大学应该怎么做四个专题,结合学校、学院和学生实际,进行了讲授示范。

张硕秋副校长对八位老师的讲授示范给予充分肯定。她表示,老师们紧紧围绕立德树人根本任务, 聚焦上好新生第一课,开展了内容丰富、视角新颖、风格多样的示范讲授,此次示范讲授做到了有温度、 有广度、有深度、有高度,体现了全校教职员工对学生的爱,对职业的爱和对教育事业的爱,从不同学 科专业视角,从大学使命、教育命担当的高度解读大学,引导学生认知大学,认知专业,树立精勤不倦的学习信仰,砥砺精诚仁爱的道德品行,培养勇于担当的人生责任,坚定面向未来的青春信心。

张硕秋副校长在学校各部门扎实有效开展入学教育基础上,强调要在工作中做好四个结合。一是要做好点与面结合。各学院要深入挖掘本学院入学教育工作的个性特色和亮点,各职能部门要认真总结各学院好的做法和经验加以推广。二是要做好共性与个性的结合。要在关注全体学生的基础上,特别关注家庭经济困难学生、少数民族学生和心理问题学生,要在了解这些学生的个性特点和家庭成长背景基础上,做好学生的教育引导。三是要做好阶段性与长期性结合。新生入学教育不是开学这几天就可以集中完成的,要把"四个讲清楚"为主的入学教育内容贯穿于整个人才培养的全过程,落实到教育教学的每一个环节中,确保入学教育工作开展扎实有效。四是要做好第一课堂和第二课堂的结合。教育引导学生扣好人生的第一粒扣子,第一课堂要发挥好专业老师的教书育人作用,第二课堂要紧紧围绕立德树人根本任务,巩固好第一课堂的育人效果。

张硕秋副校长指出,入学教育工作要在做好四个结合的基础上,做好两个关注。一是关注教育效果。 要处理好手段与目的的关系,要通过入学教育观摩培训积累经验,找出问题,完善工作,让学生的受益 面更大,受益度更高。二是要关注安全。安全是一切学生教育管理服务活动的前提,全校教职员工要有 防微杜渐的意识,做到安全隐患早预防、早发现、早杜绝。最后,张硕秋副校长勉励大家要全方位、多 角度关注和把握 95 后学生的成长特点和规律,把学生成长成才的需求作为我们职业发展的不懈追求。

此次新生入学教育第一课观摩培训活动,不仅让大家更加深入地理解了开展入学教育的重要意义, 统一了思想和认识,更让学校各部门、各学院进一步理清了思路,明确了目标,拓宽了视野,规范了标 准,有助于更加精准、有效地把以学生为本、培养学生成长成才的教育教学目标贯彻到工作中,引导新生顺利适应大学生活、迅速融入校园氛围、科学合理地规划大学生涯。

撰稿: 郝东 摄像: 刘伟 摄影: 张伟 编辑: 刘怀柱 编审: 丛晓峰